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Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये. 
 

एक पंक्ति में निक्चिि संख्या में कुछ व्यक्ति बैठे हैं. G, C के बाए ंसे दसुरे स्थाि पर है. A 

और H के मध्य आठ से अधिक व्यक्ति बैठे हैं. M, ककसी एक छोर से िीसरे और I के ठीक दायें 
बैठा है. D के दायीं ओर कोई व्यक्ति िह ं बैठा है. सभी व्यक्तियों का मुख समाि ददशा की ओर 
है. F, M के अगला िह  ंहै. A, E के बाए ंसे िौथे स्थाि पर है, E जो I और C के ठीक मध्य में 
है. C और M के मध्य दो से अधिक व्यक्ति बैठे हैं. J और D के मध्य िीि व्यक्ति बैठे हैं, D 
जो उत्तर की ओर उन्मुख हैं. I और C के मध्य पािं व्यक्ति बैठे हैं. M, A के दायें स ेदसुरे स्थाि 
पर है. J, C के ठीक दायें बैठा है. H, F के दायें स ेदसुरे स्थाि पर है. L, K के बाए ंस ेिीसरे 
स्थाि पर है. B उि व्यक्तियों में से एक व्यक्ति है. 
 

Q1. िी गई पंजतत में ककतिे व्यजतत बठेै हैं? 

(a) 12 
(b) 13 
(c) 14 
(d) 15 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि K के िायें स ेिसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) E 
(b) F 
(c) C 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q3. G के संिर्व में M का स्थाि तया है? 

(a) बाए ंसे िीसरा 
(b) दायें से िीसरा 
(c) बाए ंस ेिौथा  



(d) दायें स ेपांिवां 
(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q4. H के िायें स्थाि पर ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) दो 
(b) एक 

(c) िीि 

(d) िार 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q5. निम्िलिखित में से कौि F के ठीक िायें कौि बैठा है? 

(a) E 
(b) A 
(c) C 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsLinear seating arrangement 
 
Solution(1-5): 

 
 
S1.Ans(b) 
S2.Ans(e) 
S3.Ans(a) 
S4.Ans(b) 
S5.Ans(d) 
 

Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पिें और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए: 
साि ममत्र I, J, K, M, R, S और V हैं, उिमें स ेप्रत्येक कुछ बििे की इच्छा रखिा है. उिमें 
स ेप्रत्येक ववमभन्ि रंग अथााि ्िीला, पीला, हरा, बैंगिी, मरूि, काला और लाल पसंद करिा है, 
लेककि यह आवचयक िह ं कक इसी क्रम में हो. उिमें स ेप्रत्येक वकील, डॉतटर, इंक्जनियर, 



अमभिेिा, पायलट, सिेा प्रमुख और कक्रकेटर बििा िाहिा है, लेककि यह आवचयक िह ं कक इसी 
क्रम में हो. 
R को बैंगिी रंग पसंद है और वह डॉतटर बििा िाहिा है.K को पीला रंग पसंद है और वह 
एक कक्रकेटर बििा िाहिा है.V को काला रंग पसंद िह ं है और वह इंक्जनियर और अमभिेिा 
िह  ंबििा िाहिा है.मरूि रंग पसंद करिे वाला व्यक्ति एक अमभिेिा बििा िाहिा है, जबकक 
पायलट बििे की इच्छा रखिे वाले व्यक्ति को िीला रंग पसंद है.I को लाल रंग पसंद है.S को 
हरा और काला रंग पसंद िह  ंहै िथा वह अमभिेिा िह ं बििा िाहिा है.M वकील बििा 
िाहिा है.J इंक्जनियर और सेिा प्रमुख िह ं बििा िाहिा है. 
 

Q6. निम्िमलखखि में से कौि सेिा प्रमुख बिािा िाहिा हैं?  

(a) S    
(b) V 
(c) I    

(d) आंकड़े अपयााप्ि 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 
 

Q7. वकील बिि ेकी इच्छा रखिे वाले व्यक्ति को कौि-सा रंग पसंद है?  

(a) लाल    

(b) हरा  
(c) िीला    

(d) आंकड़े अपयााप्ि 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 
 

Q8.  V तया बििा िाहिा है? 
(a) सेिा प्रमुख   

(b) अमभिेिा 
(c) इंक्जनियर   

(d) पायलेट  

(e) इिमें से कोई िह  ं



L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 
 

Q9. निम्िमलखखि में से ककसे मरूि रंग पसंद है? 
(a) J    
(b) S 
(c) V    

(d) आंकड़े अपयााप्ि 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 
 

Q10. निम्िमलखखि में से व्यक्ति-रंग-पेशे का कौि-सा संयोजि सह  है? 

(a) M- िीला –वकील    

(b) I- लाल-कक्रकेटर 

(c) S- िीला-पायलेट   

(d) J- हरा-अमभिेिा 

(e) V- मरूि-अमभिेिा 

L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(e) 



Sol.  
 
S8. Ans.(a) 

Sol.  
 
S9. Ans.(a) 



Sol.  
 
S10. Ans.(c) 

Sol.  
 

Direction (11-15): िी गयी जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे ढ़िए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये:  
साि ममत्र A, B, C, P, Q, R और U हैं। वे एक बबक््डगं की साि मभन्ि मंक्जलों पर रहिे हैं, 
सबसे नििल  मंक्जल की संख्या 1 है और सबस ेऊपर की मंक्जल की संख्या 7 है। साथ ह , वे 
अलग- अलग फल अथााि ्अंगूर, केला, अिािास, आम, संिरा, अमरूद और सेब पसंद करिे हैं 
लेककि जरूर  िह ं कक इसी क्रम में हो।  

A, R के ठीक ऊपर रहिा है, लेककि दसूर  मंक्जल पर िह ं रहिा । P संिरा पसंद करिे वाले 



व्यक्ति के ठीक िीिे रहिा है और वह आम पसदं करिा है। U ववषम संख्या वाल  मंक्जल पर 
रहिा है और केला पसंद करिा है। B िौथी मंक्जल पर रहिा है और उसे सिंरा पसंद है। A को 
सेब पसंद है और R अमरूद पसंद करिा है। C, िौथी मंक्जल से ऊपर ककसी ववषम संख्या वाल  
मंक्जल पर रहिा है और अिािास पसंद करिा है। R ककसी सम संख्या वाल  मंक्जल पर िह ं 
रहिा है। 

 

Q11. निम्ि में से कौि तीसरी मंजजि पर रहता है?  

(a) C 
(b) U 
(c) R 
(d) P 

(e) इिमें से कोई िह  ं 

L1Difficulty 1 
QTagsfloor based puzzle 
 

Q12. निम्ि में से कौि संतरा पसंि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक ऊपर रहता है?  

(a) A 
(b) C 
(c) R 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsfloor based puzzle 
 

Q13. निम्ि में से कौि सातर्ीं मंजजि पर  रहता है ?  

(a) P 
(b) C 
(c) Q 
(d) U 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsfloor based puzzle 

 

Q14. निम्ि में से कौि केिा पसंि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक ऊपर रहता है?  

(a) P 
(b) Q 
(c) B 
(d) U 

(e)  इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 



QTagsfloor based puzzle 
 

Q15. निम्ि में से सबसे ऊपर र्ािी मंजजि पर रहिे र्ािे व्यजतत को कौि सा फि पसंि है?  

(a) सेब                                 

(b) आम 

(c) अमरुद 

(d) अिािास 

(e) इिमें से कोई िह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsfloor based puzzle 
 
Solution (11-15): 
Sol.  

Floor Friends Fruits 
77 C Pineapple 
6 A Apple 
5 R Guava 
4 B Orange 
3 P Mango 
2 Q Grapes 
1 U  Banana 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(c) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(d) 
 
 
 


